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Abstrak

TUJUAN PENULISAN, ialah untuk melakukan analisa perencanaan strategi informasi, dan teknologi informasi untuk meningkatkan penjualan pada PT. Gancia Citra Rasa dengan menggunakan metode Enterprise Architecture (EA).
METODOLOGI ANALISA yang digunakan dalam penulisan Topik-Topik Lanjutan ini yaitu metode pengumpulan data melalui studi pustaka dan analisis data.
HASIL YANG DICAPAI adalah perancangan strategi informasi yang cocok dengan vis, misi organisasi dengan melihat kondisi current maupun future organisasi untuk meningkatkan penjualan secara signifikan.

SIMPULAN penelitian ini adalah PT.Gancia Citra Rasamasih memilikikekurangan dalam proses bisnisnya, dimana pembagian tugas antar divisi masih belum jelas karena tidak adanya integrasi, data dan informasi bisnis yang belum dikelola secara benar, dan sistem yang diterapkan masih belum mampu mendukung proses bisnis organisasi ini.

Kata kunci : Enterprise Architecture, EA, PT.Gancia Citra Rasa

BAB 1

PENDAHULUAN

1.1 Latar Belakang 

Perkembangan teknologi yang cepat sangatlah berpengaruh pada dunia bisnis saat ini, perubahan cara pandang bisnis membuat perusahaan mulai berlomba-lomba meningkatkan proses bisnis untuk memenangkan persaingan bisnis, dan meningkatkan kepuasan pasar.

Enterprise Architecture (EA) merupakan metode yang digunakan untuk meningkatkan kinerja suatu enterprise dengan mengintegrasikan strategi, proses bisnis, alur informasi, dan sumber daya teknologi organisasi. Dengan penerapan Enterprise Architecture (EA) yang baik, maka perusahaan akan meningkatkan strategi kompetitif perusahaan terhadap pesaing bisnisnya.

PT. Gancia Citra Rasa merupakan perusahaan importir minuman beralkohol yang mendistribusikan minuman whiskey, dan wine ke para distributornya. Perusahaan yang berlokasi di Jakarta ini merupakan salah satu perusahaan distributor minuman alkohol terbesar di Indonesia, memiliki lebih dari 50 pelanggan besar, dan 2 store di Jakarta dalam 3 tahun terakhir ini mengalami pendapatan yang fluktuatif (tidak stabil). Pada tahun 2010, pendapatan perusahaan mencapai Rp. 10 miliar, pada tahun 2011, terjadi kenaikan sebanyak 2% menjadi Rp. 10,2 miliar, dan pada tahun 2012, menurun 11% dari tahun sebelumnya yaitu menjadi
Rp. 9,1 miliar yang merupakan penurunan yang cukup besar.

Masalah strategis yang dialami perusahaan ini ialah fluktuasi pendapatan, dan penurunan profit yang cukup besar akhir-akhir ini. Dengan dilatar belakangi hal ini, kami akan melakukan analisa dan perancangan strategi sistem informasi untuk meningkatkan penjualan PT. Gancia Citra Rasa dengan menggunakan metode Enterprise Architecture (EA). Dengan analisa dan perancangan strategi sistem informasi ini, maka akan menghasilkan aliran sistem informasi yang baik, tepat, dan sesuai dengan kebutuhan perusahaan untuk meningkatkan penjualan organisasi, dan mengatasi persoalan organisasi dari sisi penjualan. 
1.2 Ruang Lingkup

Ruang lingkup diperlukan dalam pembuatan sebuah laporan yang dimana untuk membatasi sejauh mana masalah yang akan dibahas dan sesuai dengan dimaksudkan. Ruang lingkup dibuat dengan tujuan agar penulisan laporan dapat menjadi lebih terarah, tidak menyimpang, dan sesuai dengan kebutuhan. 
Pada laporan ini akan membahas tentang analisa yang dilakukan oleh system analyst dalam menyelesaikan masalah yang ada di dalam perusahaan. Perusahaan yang akan dibahas pada laporan ini adalah PT. Gancia Citra Rasa. Pembahasan akan mengenai analisa yang dilakukan untuk dapat meningkatkan strategi bisnis PT. Gancia Citra Rasa dengan menggunakan Enterprise Architecture (EA). Berikut ini merupakan ruang lingkup yang akan dibahas dalam laporan ini yang merupakan 5 (lima) level komponen utama dari Enterprise Architecture (EA), mencakup:

1. Strategic Goals & Initiatives
Ruang lingkup pada bagian ini membahas mengenai strategi dan tujuan yang ingin dicapai oleh perusahaan yang digambarkan dengan menggunakan Balanced Scorecard. 
2. Business Products & Services
Ruang lingkup pada bagian ini membahas mengenai produk bisnis serta layanan yang dilakukan oleh perusahaan dengan menggunakan Business Plan.

3. Data & Information
Ruang lingkup pada bagian ini membahas mengenai penggunaan data dan informasi yang dibutuhkan oleh perusahaan dengan menggunakan Tabel Activity/Entity Matrix.

4. Systems & Applications
Ruang lingkup pada bagian ini membahas mengenai penggunaan sistem dalam perusahaan dengan menggunakan System Data Flow Diagram.

5. Networks & Infrastructure
Ruang lingkup pada bagian ini membahas mengenai jaringan yang digunakan dan dibutuhkan oleh perusahaan dengan menggunakan Network Connectivity Diagram.
1.3 Tujuan dan Manfaat

Penulisan ini membahas mengenai sistem informasi di PT. Gancia Citra Rasa, dimana terdapat beberapa tujuan dan manfaat yang ingin dicapai dari penulisan paper ini.

Berikut merupakan tujuan dari penulisan yang dilakukan:
· Memanfaatkan teknologi informasi dalam merancang sistem informasi di PT. Gancia Citra Rasa untuk meningkatkan penjualan minuman alkohol
· Memberikan alternatif solusi serta solusi yang di rekomendasikan untuk mewujudkan strategi PT. Gancia Citra Rasa
· Menghasilkan sistem informasi yang mampu mendukung strategi PT. Gancia Citra Rasa
Berikut merupakan manfaat yang didapat dari penulisan yang dilakukan:
· Membantu mewujudkan sistem informasi yang mampu mendukung strategi perusahaan
· Meningkatkan penghasilan perusahaan dalam penjualan minuman beralkohol
· Memaksimalkan pemanfaatan teknologi informasi di PT. Gancia Citra Rasa
1.4 Metodologi Penulisan
Metodologi yang digunakan untuk mendapatkan data dan informasi yang dibutuhkan dalam penulisan laporan ini adalah:
1. Studi Pustaka
Studi pustaka dilakukan dengan cara mencari, mengumpulkan, dan membaca artikel maupun jurnal untuk memperoleh informasi yang berhubungan dengan Enterprise Architecture (EA). Data dan informasi yang didapatkan dari studi pustaka diharapkan dapat menjadi landasan teori yang dapat digunakan sebagai bahan pertimbangan dalam penulisan laporan ini.
2. Analisa data
Studi lapangan dilakukan dengan cara melakukan analisa terhadap data yang didapat yang berkaitan dengan PT. Gancia Citra Rasa.
1.5 Sistematika Penulisan

Sistematika penulisan pada laporan ini adalah sebagai berikut:

· Bab 1 Pendahuluan
Bab ini menjelaskan tentang latar belakang, ruang lingkup, tujuan dan manfaat, metodologi penulisan, dan sistematika penulisan.

· Bab 2 Landasan Teori

Bab ini menjelaskan mengenai teori-teori yang digunakan berkaitan dengan topik yang dibahas, di antaranya teori Balanced Scorecard, System Data Flow Diagram, dan lainnya.
· Bab 3 Pembahasan
Bab ini menjelaskan mengenai analisa yang dilakukan terhadap PT. Gancia Citra Rasa dengan menggunakan Enterprise Architecture.  
· Bab 4 Penutup
Bab ini berisi kesimpulan serta saran yang dapat digunakan untuk pembahasan yang lebih lanjut.
BAB 2

LANDASAN TEORI
Berikut merupakan teori-teori yang digunakan sebagai landasan teori dalam penulisan ini:
2.1 Sistem
Menurut Satzinger, Jackson, & Burd (2005, p. 6), sistem adalah sekumpulan komponen terpisah yang menjalankan suatu fungsi secara bersamaan untuk mencapai hasil tertentu.
Menurut Whitten, Bentley, & Dittman (2007, p. 6), sistem adalah sekelompok komponen yang saling terkait yang berfungsi bersama-sama untuk mencapai hasil yang diinginkan.
Dari kedua definisi di atas, maka dapat disimpulkan bahwa sistem adalah kumpulan dari beberapa komponen yang terpisah namun bekerja secara bersama-sama dan integritas untuk mencapai suatu tujuan yang sama.
2.2 Informasi
Menurut  Satzinger, Jackson, & Burd (2005, p. 7), informasi adalah kumpulan data yang dikumpulkan, disimpan, dan diproses agar dapat menghasilkan sesuatu yang bermanfaat.
Menurut  Whitten, Bentley, & Dittman (2007, p. 21), informasi adalah data yang telah diproses atau diorganisasi ulang menjadi bentuk yang lebih berarti bagi seseorang. Informasi terbentuk dari kombinasi data yang diharapkan memiliki arti ke penerima.
 Informasi sangat penting sehingga harus menggunakan kriteria untuk mengevaluasi informasi akan digunakan. Kurangnya proses review menjadikan seseorang harus lebih berhati-hati ketika meng-evaluasi informasi yang diperoleh (Hawkins, 1999).

Dari kedua definisi di atas, maka dapat disimpulkan bahwa informasi merupakan data atau fakta yang diolah menjadi sesuatu yang memiliki arti dan nilai bagi penerimanya.
2.3 Sistem Informasi
Menurut Whitten, Bentley, & Dittman (2007, p. 6), sistem informasi adalah suatu pengaturan antara orang, data, proses, dan teknologi informasi yang berinteraksi untuk mengumpulkan, memproses, menyimpan, dan menyediakan sebagai output informasi yang diperlukan untuk mendukung sebuah organisasi.

Menurut Satzinger, Jackson, & Burd (2005, p. 7), sistem informasi adalah suatu kumpulan komponen yang saling terkait untuk mengumpulkan, memproses, menyimpan, dan menyediakan hasil berupa informasi yang diperlukan untuk menyelesaikan tugas-tugas bisnis, seperti yang dapat terlihat pada gambar berikut :
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Gambar 2.1 Information Systems and Component Parts
Sumber :  (Satzinger, Jackson, & Burd, 2005, p. 8)

Dari kedua definisi di atas, maka dapat disimpulkan bahwa sistem informasi adalah sekumpulan komponen yang saling terkait, yang mengumpulkan, memproses, menyimpan, dan menyediakan informasi dalam sebuah organisasi untuk membantu dalam penyelesaian tugas bisnis dan pengambilan keputusan.
2.4 Integrasi
Menurut Kamus Besar Bahasa Indonesia (2008, p. 559), integrasi adalah penyatuan hingga menjadi kesatuan yang utuh atau bulat

2.5 Integrasi Informasi
Integrasi informasi adalah pendekatan teknologi yang menggabungkan unsur-unsur inti dari sistem manajemen data, sistem manajemen konten, gudang data, dan aplikasi perusahaan lainnya menjadi platform umum (Roth, Wolfson, Kleewein, & Nelin, 2002).

2.6 Enterprise Resource Planning (ERP)
Menurut O’Brien (2006, p.320), Enterprise Resource Planning atau ERP merupakansuatu tulang punggung lintas fungsi perusahaan yang mengintegrasikan dan mengotomatisasi banyak proses internal  dan sistem informasi dalam hal fungsi produks, logistic, distribusi, akuntansi, keuangan, dan sumber daya manusia dalam sebuah perusahaan.
2.7 Strategi
Menurut David (2006, p.16), strategi adalah tools atau alat yang digunakan untuk mencapai tujuan jangka panjang yang juga merupakan tindakan potensial yang membutuhkan manajemen keputusan tingkat atas serta sumber daya perusahaan dalam jumlah yang besar. 

Strategi juga mempengaruhi kemakmuran perusahaan dalam jangka panjang. Strategi memilih konsekuensi yang multifungsi dan multi dimensi serta perlu pertimbangan faktor-faktor ekstensi dan internal yang dihadapi perusahaan.

2.8 Analisis SWOT
Menurut Bernard (2005, p.293), SWOT merupakan analisis terhadap Strength (kekuatan), Weakness (kelemahan), Oppourtunity (kesempatan), dan Threat (ancaman) yang melihat dari faktor internal dan eksternal untuk menentukan area mana saja yang harus menjadi focus utama perusahaan untuk meningkatkan survabilitas dan kesuksesan, area mana saja yang harus dihindari oleh perusahaan, dan area mana saja yang harus dikurangi.

2.9 CONOPs Scenario
Menurut Bernard (2005, p.294), CONOPs merupakan dokumen naratif yang mendeskripsikan bagaimana perusahaan menjalankan sistem saat ini atau sistem yang akan diberikaan di masa depan yang berasal dari identifikasi faktor internal maupun eksternal analisis SWOT.

2.10 Use Case Narrative & Diagram
Menurut Bernard (2005, p.302), Use Case merupakan format UML untuk mengidentifikasi kebutuhan bisnis, konteks bisnis, stakeholders dan peranan bisnis untuk interaksi dengan sistem, service, dan aplikasi yang diidentifikasi sebagai solusi teknologi yang digunakan untuk development.

2.11 Balanced Scorecard
Menurut Bernard (2005, p.295), Balanced Scorecard merupakan analisis yang melampaui finansial yang menjadi faktor suksesnya perusahaan dan mengestabiliskan tujuan dan mengukur empat kunci business views, yaitu: customer, financial, internal business process, dan learning and growth.

2.12 System Data Flow Diagram (DFD)
Menurut Bernard (2005, p.315), DFD merupakan diagram yang digunakan untuk emnampilkan proses pada sistem yang saling bertukar data dan bagaimana cara data tersebut saling bertukar.
2.13 Network Connectivity Diagram
Menurut Bernard (2005, p.321), Network Connectivity Diagram merupakan diagram yang menampilkan koneksi fisik antara voice, data, video network, dan lain sebagainya yang dimiliki perusahaan, termasuk WAN dan LAN serta ekstranet maupun intranet.
BAB 3
PEMBAHASAN

Perkembangan jaman menuntut perubahan dan pengembangan pada bisnis. Proses bisnis yang terjadi pada sebuah perusahaan menentukan kesuksesan perusahaan tersebut. Dengan meningkatnya aktivitas dan keinginan setiap orang pada saat ini, setiap perusahaan berlomba untuk berusaha memenuhi kebutuhan pelanggan dan memuaskan mereka. Untuk meningkatkan kebutuhan-kebutuhan tersebut, semakin banyak perusahaan yang membutuhkan system analyst untuk melakukan analisa terhadap proses bisnis yang ada dan membantu untuk melakukan pembaharuan yang lebih baik agar dapat meningkatkan proses bisnis di perusahaan. Seorang system analyst adalah seseorang yang mempelajari masalah dan kebutuhan pada sebuah perusahaan atau organisasi agar dapat membantu memberikan penyelesaian yang terbaik bagi bisnis perusahaan.

Seorang system analyst memiliki tugas untuk memperbaiki, meningkatkan, dan merubah situasi masalah yang mungkin saja terjadi yang membutuhkan tindakan untuk perbaikan, serta berfungsi sebagai fasilitator dari berbagai kalangan dan level stakeholder pada perusahaan. Seorang system analyst harus memiliki beberapa keahlian yang dapat mendukung pekerjaannya, seperti pengetahuan akan teknologi informasi yang ada pada saat ini dan sedang berkembang, keahlian dan pengalaman dalam programming, memiliki pengetahuan umum tentang bisnis sehingga dapat meyakinkan perusahaan bahwa system analyst tersebut sangat memahami bisnis bukan hanya di bidang IT, keahlian dalam menyelesaikan dan memecahkan sebuah masalah, memiliki kemampuan komunikasi yang bagus dan baik, serta mempunyai etika dan karakter yang baik.

Pada pembahasan ini akan melakukan kajian pada sebuah perusahaan yang menggunakan system analsyst untuk dapat membantu meningkatkan bisnis perusahaan. Kajian ini dilakukan pada PT. Gancia Citra Rasa yang merupakan sebuah perusahaan yang mendistribusikan minuman beralkohol seperta Whiskey dan Wine ke para agen-agen. Perusahaan ini merupakan salah satu perusahaan distributor minuman beralkohol terbesar di Indonesia. Seiring dengan perkembangan waktu, perusahaan ini menghadapi persaingan dengan perusahaan-perusahaan distributor minuman beralkohol lainnya dan pesaing baru. 

Kualitas produk yang terjaga merupakan salah satu jaminan dari pelayanan yang diberikan oleh PT. Gancia Citra Rasa. Selain itu, perusahaan dapat menjamin pelayanan purna jual, dan penyerahan barang tepat waktu kepada pelanggan dengan memanfaatkan sistem informasi dan mengembangan teknologi informasi. PT. Gancia Citra Rasa memiliki satu pemasok yang sejak lama telah menjalin hubungan kerja sama, di mana pemasok tersebut langsung mendapatkan minuman-minuman dari negara tempat asal minuman tersebut diproduksi.

Dalam hal ini, PT. Gancia Citra Rasa berusaha untuk meningkatkan kualitas pelayanan untuk lebih unggul dari pesaing-pesaing lainnya. Masalah strategis yang dialami perusahaan pertama adalah penghasilan perusahaan yang mengalami fluktuasi pendapatan. Masalah strategis yang kedua adalah penurunan keuntungan perusahaan, dan ketiga adalah permintaan market share akan produk mengalami penurunan. Dengan melihat masalah strategis yang ada dalam perusahaan, dalam kajian ini penulis sebagai seorang system analyst akan memberikan suatu pemecahan masalah atau solusi dari permasalahan yang dihadapi oleh PT. Gancia Citra Rasa yang bertujuan untuk dapat meningkatkan dan memaksimalkan kemampuan strategi dan operasi dalam upaya untuk meningkatkan keunggulan bersaingnya.

Dengan Perencanaan Strategi Sistem dan Teknologi Informasi yang baik dan tepat maka akan menghasilkan sebuah aliran informasi yang baik, tepat, tersedia setiap saat, dan sesuai dengan kebutuhan perusahaan. Hal ini tentunya akan mendukung setiap fungsi bisnis yang ada didalam perusahaan dalam melaksanakan setiap kegitannya dan menempatkan perusahaan dalam posisi yang unggul dalam persaingan bisnis yang ada.
Berikut ini merupakan analisa untuk meningkatkan strategi bisnis dengan Enterprise Architecture. Pada kajian ini, untuk melakukan analisa terhadap strategi bisnis PT. Gancia Citra Rasa menggunakan metode Enterprise Architecture. Enterprise Architecture merupakan sebuah metode untuk melakukan analisa dan dokumentasi suatu perusahaan mengenai kondisi saat ini dan mendatang. Dalam Enterprise Architecture menyelaraskan strategi, bisnis, dan teknologi perusahaan. Dengan strategi yang baik dan teknologi yang baik dapat mendukung dan meningkatkan proses bisnis, begitu pula halnya dengan meningkatkan proses bisnis dapat membantu untuk mencapai tujuan bisnis perusahaan. Enterprise Architecture memilkik lima level komponen utama, yaitu Strategic Goal & Initiatives, Business Products & Services, Data & Information, Systems & Applications, dan Networks & Infrastructure. Setiap level memiliki beberapa artifak yang dapat digunakan untuk melakukan analisa terhadap proses bisnis pada perusahaan.
3.1 Strategic Goals & Initiatives
Gambaran mengenai strategic goals dan initiatives dari PT. Garcia Citra Rasa digambarkan dengan menggunakan Balanced Scorecard. Berikut merupakan gambaran dengan menggunakan Balanced Scorecard:
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Gambar 3.1 Balanced Scorecard PT. Gancia Citra Rasa
Sumber : Penulis

3.2 Business Products & Services
Kunci bisnis dan proses yang mendukung sebuah perusahaan didokumentasikan di Business Level pada Framework EA. Komponen EA pada tahapan ini meliputi dokumentasi proses bisnis dan portofolio IT Capital Planning yang menyediakan menyediakan dokumentasi bisnis di setiap investasi IT yang memenuhi ambang batas operasional dan keuangan.
Pada level ini akan membahas bagaimana cara melakukan identifikasi terhadap produk bisnis dan layanan jasa perusahaan. Terdapat beberapa artifak-artifak dalam level ini, namun yang akan dianalisa sesuai dengan masalah PT. Gancia Citra Rasa adalah business plan.

Beberapa hal yang akan dibahas dalam business plan adalah:

1. Business Overview

Kegiatan bisnis yang dilakukan PT. Gancia Citra Rasa memilih produk minuman alkohol yang berkualitas untuk menjamin mutu kepada customer. Setiap produk yang diterima dari pemasok akan dilakukan pengecekan sesuai dengan pemesanan dan dilakukan pengecekan terhadap barang apakah terdapat barang cacat atau rusak seperti pecah atau kadaluarsa. 

Selain itu, dilakukan penggolongan kadar alkohol yang terdapat pada minuman untuk menentukan pita cukai yang harus ditempel pada setiap botol minuman. Hal ini dilakukan untuk melakukan pengecekan kadar golongan alkohol dan memberi tanda pita cukai pada setiap produk yang telah di tes kadar alkohol agar produk minuman siap untuk dijual dan didistribusikan kepada para agen serta pelanggan. Sampai saat ini, kesulitan yang dialami berkaitan dengan informasi persediaan barang di gudang. Promosi yang dilakukan hanya melalui email dan mendatangi perusahaan yang berpotensi untuk bekerja sama dikarenakan kesulitan dalam memasarkan produk baru.
2. Executive Team Profile

Direktur utama PT. Gancia Citra Rasa diduduki oleh Dr. Ir Lim Thian. Beliau memiliki saham tunggal dan sekaligus sebagai pimpinan utama perusahaan. Selain itu, merupakan pendiri dan pemilik sah perusahaan.

Manager Operasional adalah Tri Wahyudiono S.MN yang bertugas untuk memberi pesrsetujuan terhadap pengadaan barang dan menerima laporan dari setiap bagian.

3. Relationship of Business Activities to Strategic Goals

Menjaga hubungan aktivitas bisnis agar sesuai dengan tujuan strategi membutuhkan beberapa aktivitas berikut:

· Menjaga mutu kualitas produk minuman

· Meningkatkan pelayanan kepada pelanggan

· Menjaga kepercayaan relasi bisnis

· Meningkatkan keuntungan dalam bisnis namun juga menjaga konsistensi mutu produk minuman

4. Market Outlook and Competitive Strategy

Sebagai distributor minuman beralkohol, PT. Gancia Citra Rasa menjaga selalu berusaha untuk kualitas mutu minuman dan memasarkan produk minuman yang terbaik. Pengiriman yang tepat waktu dapat meningkatkan pelayanan pengiriman serta meningkatkan pelayanan kepada customer. Dengan perencanaan strategi yang baik dalam kegiatan bisnis dan pelayanan customer, perusahaan dapat lebih unggul dibandingkan dengan kompetitor dan pesaing bisnis lainnya.

5. Business Cycles

Siklus bisnis yang terjadi dimulai dari pemesanan barang kepada distributor, lalu barang akan disiapkan untuk dikirimkan ke PT. Gancia Citra Rasa. Setelah diterima oleh perusahaan akan dilakukan pengecekan terhadap barang-barang yang diterima. Perusahaan akan mengecek daftar pemesanan barang customer, menyiapkan barang, menetukan harga produk, hingga akhirnya barang siap dikirimkan kepada customer.

6. Business Partnership and Alliances

PT. Gancia Citra Rasa bekerja sama dengan PT.Sarinah dalam menjalankan usahanya sebagai distributor minuman beralkohol di Indonesia. Agar dapat memenangkan pasar persaingan dan meningkatkan pelanggan, PT. Gancia Citra Rasa berusaha untuk mendapatkan kepercayaan dari pelanggan dengan selalu memberikan produk minuman beralkohol dengan dengan kualitas terbaik kepada pelanggan. Berikut ini adalah pelanggan PT. Gancia Citra Rasa, antara lain:

1 PT. Trisno Abdi Manunggal
2 PT. Sarindo Makmur
3 CV. Puspita Nirwana
4 UD. Agung
5 Live, Karoke, Loune & PUB
6 PT. Buana Mitra Usaha
7 UD. Subur
8 PT. Perkasa Tunggal Mandiri
9 PT. Comfort Nusantara
10 PT. Cahaya Kreasi Partindo
11 PT. Grand Ancol Hotel
12 Toko Memory
13 Kandaga Asri Graha
14 Paramaita Inti Utama
15 Sarindo Makmur
3.3 Data & Information
Penggunaan data dan informasi dibutuhkan oleh perusahaan didokumentasikan pada level ‘Data and Information’ pada EA3 Cube Framework. Komponen EA pada level ini meliputi design, function, dan management of information system, databases, knowledge warehouses, dan data marts. Selain itu, termasuk dokumentasi rinci tentang struktur dan pengolahan logika data dimana perusahaan memiliki ketertarikan.

Pada level ini akan dibahas bagaimana cara perusahaan melakukan pengolahan terhadap data dan informasi yang dimilki. Terdapat beberapa artifak-artifak dalam level ini, namun yang akan dianalisa sesuai dengan masalah PT. Gancia Citra Rasa adalah activity/entity matrix.

Sebuah Activity/Entity Matrix dikembangkan oleh pemetaan entitas data yang dipengaruhi oleh garis terkait kegiatan bisnis. Seringkali disebut 'CRUD' Matrix karena mengidentifikasi tipe dasar transformasi yang dilakukan pada data (Create, Read, Update, Delete) melalui proses bisnis.
Tabel 3.1 Tabel Activity/Entity Matrix

Sumber : Penulis
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3.4 Systems & Applications
Berikut ini adalah System Data Flow Diagram Penjualan pada PT. Gancia Citra Rasa yaitu:
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Gambar 3.2 System Data Flow Diagram Penjualan PT. Gancia Citra Rasa
Sumber : Penulis

Berikut ini adalah System Data Flow Diagram Pembelian pada PT. Gancia Citra Rasa yaitu:
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Gambar 3.3 System Data Flow Diagram Pembelian PT. Gancia Citra Rasa
Sumber : Penulis

Kesimpulan dari Artifact System Data Flow Diagram adalah pembuatan model Data Flow Diagram (DFD) pada PT. Gancia Citra Rasa dibuat berdasarkan alur proses bisnis pembelian dan penjualan yang terdapat pada PT. Grancia Citra Rasa dimana diagram ini menggambarkan alur data/alur informasi yang dilakukan secara komputerisasi.
3.5 Networks & Infrastructure
PT. Gancia Citra Rasa memiliki jaringan komunikasi yaitu jaringan LAN dan jaringan yang terkoneksi pada internet. Jaringan komunikasi ini memudahkan komunikasi antar user. Selain itu, PT. Gancia Citra Rasa menggunakan topologi jaringan tree dimana topologi ini memiliki memiliki jaringan bertingkat atau memiliki hirarki. Jenis jaringan ini digambarkan pada lokasi yang rendah dan semakin k eatas yang mempunyai hirarki yang semakin tinggi.
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Gambar 3.4 Jaringan PT. Gancia Citra Rasa
Sumber : Penulis

BAB 4

PENUTUP

4.1 Simpulan


Berikut merupakan beberapa simpulan yang didapat dari penulisan, antara lain:
· PT. Gancia Citra Rasa dapat membangun relasi yang baik dengan produsen minuman dan dapat menerapkan strategi pemasaran yang lebih baik
· PT. Gancia Citra Rasa dapat menutupi kelemahan dalam proses bisnisnya dengan menggunakan sistem informasi yang efektif dan efisien
· Dengan adanya sistem informasi, PT. Gancia Citra Rasa dapat meningkatkan penjualan minuman beralkohol
4.2 Saran

Berikut merupakan beberapa saran yang perlu dipertimbangkan dari hasil penulisan, antara lain:
· PT. Gancia Citra Rasa harus memaksimalkan penggunaan sistem informasi pada perusahaannya
· Meningkatkan kualitas sumber daya manusia untuk mengoperasikan sistem informasi serta menjalankan tugas dengan baik pada setiap divisi di perusahaan
· Proses bisnis yang ada saat ini harus terintegrasi agar dapat mencapai suatu proses bisnis sistem informasi yang baik
· Melakukan pemasaran produk sesuai dengan yang dibutuhkan oleh perusahaan dan dengan memanfaatkan sistem informasi
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